



明年起澳门私家车可经港珠澳大桥出入内地

为进一步促进粤澳两地人员车辆往来便利化，广东省政府与澳门特别行政区政府不断推进全面放开澳门机动车经港珠澳大桥珠海公路口岸入出内地（下称“澳车北上”）政策。目前，已制定《广东省关于澳门机动车经港珠澳大桥珠海公路口岸入出内地的管理办法》（以下简称《管理办法》），粤澳两地政府签署《澳门机动车入出广东协议》，成功打通牌证申领、保险购买、系统建设等关键环节，并向国务院争取免担保政策，目前“澳车北上”政策实施各项准备已经就绪。

12月20日14时起，开始接受澳门私家车申请；2023年1月1日0时起，“澳车北上”的澳门私家车可正式进入广东。成功预约后的澳门私家车，可经港珠澳大桥珠海公路口岸驶入广东，预计约8万澳门私家车车主可享受此政策。

需要特别提醒的是，依据“澳车北上”《管理办法》规定，澳门机动车只能经港珠澳大桥珠海公路口岸入出，在广东省范围内行驶；车辆在广东行驶期间，不得超过牌证有效期，每次入境后连续停留不超过30天，每年累计停留不超过180天。澳门机动车所有人应当遵守《管理办法》及相关法律法规规定，并承担相应法律责任。对违反规定者，除依据内地相关法律法规进行处理外，还将注销相关备案手续，限制或者不予受理新的申请。

国内

“女子举报父亲被打死”案宣判 一人被判无期一人获刑八年



12月20日上午，河南省开封市中级人民法院依法对被告人刘青艺、刘得见故意伤害案进行一审公开宣判，以故意伤害罪分别判处被告人刘青艺无期徒刑，剥夺政治权利终身；判处被告人刘得见有期徒刑八年；判令被告人刘青艺、刘得见共同赔偿附带民事诉讼原告人经济损失共计人民币119240.08元。

宣判后，附带民事诉讼原告人及被告人刘青艺当庭表示上诉，被告人刘得见当庭表示不上诉。

江西15岁少年校内消失66天 家属悬赏50万寻人

12月19日，距江西上饶铅山县15岁高中生胡鑫宇失踪已有66天。近两日，其母亲李连英发布一张新的寻人启事，在网络社交平台上持续发声。

更新的寻人启事称，至12月15日为止，经公安、校方、家属确认，胡鑫宇于10月14日17:50左右失踪，此后没有在校内外视频中见过他的身影，更没有任何鑫宇离开校园的线索。胡鑫宇失踪后，其电话手表、学校水卡、钱（班主任从枕头下翻到先代收后交家属）均在床上，身份证在家里，录音笔和校内饭卡一同消失。现家属急于征求线索，一旦经

上级相关部门确认为重大有效线索成功破案，家属提供总酬金50万元整，并对提供线索者绝对保密。

此前，潇湘晨报记者曾至铅山县永平镇胡鑫宇的家中。今年56岁的父亲胡跃良和54岁的母亲李连英育有两子，大儿子30来岁，小儿子胡鑫宇今年15岁。胡跃良夫妻俩早些年主要以种地为生，后来胡跃良至镇上当搬运工，李连英则至福建打工。儿子胡鑫宇失踪后，夫妻俩皆无心力继续工作，焦急等待案件进展。

国际

美国国会骚乱调查接近尾声 特朗普被指煽动叛乱



当地时间12月19日，美国国会大厦骚乱调查迎来最终篇章，众议院骚乱调查委员会宣布，将向司法部提交多项针对前总统特朗普的刑事指控。

该委员会指出，他们有足够的证据证明特朗普的四项罪行：煽动或协助叛乱、妨碍官方程序、串谋诈骗联邦政府和作出假陈述。此外，委员会还投票通过了最终版本的国会骚乱调查报告，完整报告预计将在近期发布。

《纽约时报》称，这是美国历史上国会首次将前总统移交刑事起诉，标志着委员会对特朗普为期一年半的紧张调查来到尾声。委员会提出建议后数小时，特朗普在社交媒体上发文称，外界的这些行动只会让他“更强大”。

“伊斯兰国”武装分子在伊拉克东部发动袭击 8名平民死亡

伊拉克地方政府官员19日说，极端组织“伊斯兰国”武装分子当天在伊东部迪拉省发动袭击，造成8名平民死亡。

迪拉省哈利斯镇镇长乌代·哈德兰告诉新华

社记者，19日晚，“伊斯兰国”武装分子先袭击了哈利斯镇附近村庄的一辆民用汽车，随后向聚集在被袭车辆周围的村民开火。两次袭击共造成8名平民死亡，另有7人受伤。

中俄今起举行“海上联合-2022”联合军事演习

据国防部官方微博消息，根据中俄两军年度军事合作计划，12月21日至27日，两国海军将在舟山至台州以东海域举行“海上联合-2022”联合军事演习。此次联演旨在展示双方加强共同应对海上安全威胁、维护国际和地区和平稳定的决心能力，进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系。

边栏

计算机博物馆横店奠基 16岁少年捐赠1987年电脑



12月18日上午，计算机博物馆项目奠基仪式在东阳市横店镇举行，预计2024年建成开馆。

当天，龙芯中科、宁波蓝科、浙江德塔森特以及计算机收藏爱好者刘佩瑜分别向计算机博物馆捐赠了芯片、电脑等藏品。上海16岁的刘佩瑜捐赠了28件藏品，其中一台是1987年康柏公司生产的便携386电脑，当时售价1万美元，是刘佩瑜花了3500元从另一位爱好者手中买过来的。如今，这台电脑还能运行。

效率提升4倍 腾讯将游戏AI用于疾病诊断

继打王者与踢足球后，腾讯游戏AI“绝悟”又解锁了一项面向现实世界的全新技能。

12月19日，腾讯AI Lab发布其决策智能AI“绝悟”的最新成果“绝悟RLogist”，将游戏场景中训练的AI深度强化学习技术迁移到病理全片扫描图像诊断领域，在性能接近的情况下，将传统病理阅片效率提升4倍。这意味着“绝悟”AI朝着解决更多现实世界难题的目标更近了一步。

该研究相关论文被国际人工智能顶级学术会议“AAAI 2023”接收，代码已开源。

五角大楼收“数百份”UFO报告 外星物体存在仍无证据



日前，五角大楼表示，该机构负责追踪不明飞行物（UFO）报告的办公室收到了“数百份”新的报告，但截至目前还没有发现外星生命的证据。

据美联社报道，这一新办公室名为“全域异常解析办公室”（AARO），于7月成立，不仅负责跟踪空中的不明物体，还负责跟踪水下或太空中的物体。“全域异常解析办公室”主任肖恩·柯克帕特里克说，“我们收到了更多的报告”，当被要求量化数量时，柯克帕特里克说有“几百个”。

负责情报和安全事务的美国国防部副部长穆特里还说，到目前为止，还没有看到任何证据能让其相信所看到的任何物体来自外星。